

'Kanadai Magyar Ujság' számonkint 5 centért az alábbi üzletekben kapható:

Montreal Que.
Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.
HARTMAN'S Stationery Store
1463 St. Lawrence Blvd.
Pénzküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatási ügyekben forduljon
ALEX A. KELEN
1456 City Hall Ave.
Fűszer és csomagolóanyagok. Különlegességek
CHERRY D. SZABÓ
14 Ontario St. East.

Toronto Ont.
Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.
Gramofon lemezek nagy választéka.
COLUMBIA MUSIC CO.
Pénzküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatási ügyekben forduljon
Dr. JANOSSY & Co.-hoz
543 Queen St. W.
Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk.
UKRAINIAN BOOKSELLERS
195 Queen St. West.

Hamilton Ont.
Pénzküldés — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Közigazgatási ügyekben forduljon
Immigrants Service Bureau
4 Barton St. East.

Kitchener Ont.
Újságok — Folyóiratok — Szivarok, pipa és cigaretták dohány
S. JAROSZ
334 King St. West.

Melville Sask.
Minden pénteken megvehető a 'Kanadai Magyar Ujság' legfrissebb példányát
SIPOS GYÖRGY
a Market-tel szemben.

Stockholm Sask.
Magyar pártok a magyart. Fria gyümölcs — hűtő italok — Magyar cigarettadohány és hüvely kapható
BIRO PETERNÉ

Lethbridge Alta.
Magyar Otthon Szálloda
SZARKA JÓZSEF
406 - 4th Ave. South
Pipa és cigarettadohány, hüvely és papír is kapható.

Edmonton Alta.
Telepítési iroda — Pénzküldés — Házjegyek — Bevándorlási ügyek
LUKÁCS LAJOS
10417 - 97th St.

Vancouver B.C.
Egy font pipa vagy cigaretták dohány 90 cent, szállítási költség külön.
JACK GANUCK Tobacco Factory
2173 Powell St.
Független magyar Testvérek! Ha jó farmot akar vásárolni B.C.-ben keressen fel személyesen
A. NYISZTOR
455 West Pender St.

A FÜGGETLEN SAJÓ A KANADABA SZAKADT MAGYARSÁG LEGERŐSEBB TÁMASZA — LEGYEN ÖN IS MUNKATÁRSUNK!

Hamilton és Windsor is megemlékezett az aradi gyásznapról

A hamiltoni hazafiak magyarság október 4.-én vasárnap este a református iskolateremben tartott ünnepélyen ádózott az aradi mártírok emlékének. Már nyolc óra előtt színtűt megtejt a terem. A kijelölt időben felharsant Ficzerének kérésére a közönség ajkán a Hymnus mely után a katolikusok, reformátusok s a Brantfordi Betegsegélyző közös bizottsága nevében Gondos Pál üdvözölte a megjelenteket s lelkészt beszédében felhívta hallgatóit, hogy az aradi gyásznapot sohasse felejtsek el s gyermeküket is megtanítsák a magyar nemzet történelmének leg szomorubb leckéjére hogy évszázados ellenségünk, a Habsburg család volt mindenkor meg rontónk s 1849 október 6.-án végrehajtott kivégzési rendeletével valamint az azt követő sőtét 18 esztendő borzalmasul végképp bebizonyította méltatlan voltát a magyar trónra.

Az ünnepély második szónok latát e sorok írója tartotta. A 48-as események sötét háttéréből kiemelte azt a letagadhatatlan tény, hogy a legválságosabb időben mikor sikerre lehetett volna vinni a szabadságharcot, a vezérek nem egyeztek. Kossuth üldözni akarta az osztrákokat saját hazájukba hol maga az osztrák nép lelkesedéssel várta a győzelmes magyarokat. Görgey nem óhajtott kijöszulni addig, míg a határokon belül az ellenség egy foszlánya is pusztít. Az események Kossuth nak adtak igazat. Ma minden magyarnak széles e világon egy nagy cél elérésére kell törekednie: kiharcolni Trianon eltörlését, követelni a Wilson-féle "Ünrendelkezési jog" alapján az elszakított részek lakóinak a szavazási jogot afelett, hogy hova óhajtanak tartozni. S csak ha a revíziót elértük, kerüljön sorra a királykérés eldöntése — ugyancsak népszavazás útján.

Az ünnepélyt változtatossá tette Bíró Árpád, Bartha József és Szabó Miklós szaválata a kis Szabó Déneske orgonajátéka Farkas Józsefné, Mrs. Jacenkó Gondos Lajos és egy csoport éneke. A zenekar több indulóval szerepelt. A közönség lelkesedéssel fogadta el a határozatot, melynek értelme az hogy — le vonva a magyar történelem tanulságait — ellenzi a Habsburgok magyar trónra való visszaállítását s az ennél sokkal fontosabb trianoni kérdésben követeli a magyar nemzet igazságait. Az angol Hymnus elnevelésével végződött az ünnepély.

Tiszt. Kovács Ferenc.

A windsori Szent Antal róm. kath. hitközség ügybuzgó plébánosa Ft. Matty János október 6.án gyászmisét mondott az aradi tizenhárom táborok és az 1848-49-es szabadságharc vértanúinak lelkiüdvéért. A nagymisén egy a magyarságmint a magyarbarát szlovákok sorából számosan vettek részt, ezáltal is hódolva nemzetünk nagyjéle emlékének.

A magyar nép mindig úgy éreztette, hogy az októberi kivégzési ítélet, erre a szegénytelenre úgy kell vissza emlékeznie, hogy est a pokoli Habsburg armányt egyetlen nemzedék se felejthesse el. A magyar nép örök meggyalázása volt ennek a tömeggyilkosságnak főtétje. Tündöklő hatalmu nagy hőseinket felakasztották, mert a muszka gözhenger öngyújtó s a népet, mely védhette volna őket. Pedig furca portéka a mártírok vére: átna mirtá váltik a nép jóvendőjét, tápláló véreketben s ha valahogy egyszer es robban, a'aj annak aki utóbb kerül.

As emlékbeszédet Dr. Molnár tartotta, aki Kossuth Lajos három, 1852-ben tartott amerikai beszédének tükreben mutatta meg a magyar sors kü lönsé értelmét. Kossuth Lajos new-yorki első beszéde, továbbá a ply-mouthi és az "amerikai szabadság" bíbeszédében, a Faneull Hall-ban elhangzott hallhatatlan szónoklatok ma gyarasták azt, hogy mi történt Aradon. Az első tételtől, hogy szarok-ség és szabadság a földön mindig barban leznek egymással, fokoz-

WINDSOR, ONT.

A windsori magyar híreket fi gyelemmel kísérve, azt hihet-nék egyesek, hogy itten egyeb-bajunk sincs mint színelőadás-sokat rendezni s táncolni. Pedig a magyarság itt is éppen olyan nyomorúságban van, mint másutt. Ennek ellenére a Szt. Antal hitközség legutóbb szüreti mulatságot rendezett s büsz-keséggel mondhatjuk, hogy szép számú közönség jelent meg, sőt Toledóból hét Detroit-ból pedig két vendég érkezett. Az anyagi haszon amely tulaj-donképen elárulja a nehéz na-pokat, csak egy tízezer a régi l-dőknek. Valamikor \$200 körül volt a tiszta jövedelem s ma a-llig dicsekedhetünk \$20-al. Te-hát magyar szokásokhoz hi-ven rendezünk hol mulatságot, hol színelőadást de az mind cif-ra nyomorúság senkit se té-vezessen meg.

Rev. J. Matty.

A református egyház fiatalága az egyház javára jól sikerült szüreti mulatságot rendezett október 6-án dé-után. A szüret jókedvűen désmáló le-gényekre néve a csodaszónok közt Pa-sekas Margitka és Antal Juliska Je-lentették a legtöbb bírságot, míg a legények közül Somodi László és Bo-da József kaptak ajándékot, mint a-ki a legtöbb bírságot fizették.

WINNIPEG, Man.
Barcsák János és Szoboszlai Mária — Szoboszlai János és neje hajdon leánya—október 4.-én délután a Point Douglas United Churchben a ref. egy-ház szertartással szerint örököség-estékdeket egymásnak. Sok szerencsét és boldogságot kívánunk a fiatal pár-nak!

Magyar tornaverseny Wakaw-on

Nagyszabású tornaverseny-nyel lepte meg a saskatchewan-i Wakaw lakosságát Johancsik Lajos hanzánkfia, aki költséget és fáradságot nem kímélve nagyszerű tornateremmel látta el a helybéli fiataloságot. A ma-gyarbarát Frith szerkesztő kiadásában megjelenő "Wakaw Re-corder" hosszú előszóval cikl-ekben számol be az örvendetes e-seményről, mely egy tornaver-seny alakjában érte el fénypont-ját.

Bár a kis város mindenegyes nemzetisége kivette a maga ré-szét a műsor egyes számaiból, Johancsik Lorna kapta a leg-több tapsot és Mrs. Jack Kovácsot is melegen ünnepelték pat-togó zongoraszámaiért. A külön-böző tornaszakmákban ki-vül 15 különböző vadállatot u-tánoztak Johancsik Lajos tehet-séges növényekkel örziasí hahotá-ra hangolva a szépszámu kö-zönséget. Ugyiszólván egész Wa-kaw csak kellemes estről be-szél napokon át s jogos büsz-keséggel szeghetjük le, hogy az élvezetet néhány lelkes ma-gyarnak és különösen Johan-csik Lajosnak köszönhetik akik ezáltal nemcsak testnevelésben

CSALADI TRAGÉDIA VART OTTHON EGY KANADAI MAGYARRA

A büntett azonban nyolc-tíz napra rá névtelen feljelentés folytán kiderült a csendörök le-tartóztatták a lelkiismeretfurdalásoktól megtört anyát és a víz gálóbró a legszigorubb vizsgá-latot rendelt el. Mire szegény Lengyel Gusztáv hazaért, nagy családjá sirva fogadta és a vi-szontlátás örömeit elkeserítette a családi tragédia.

MAGYAR NYERTE AZ IDEI DIPLOMACIAI DIJAT
Párisból jelentik: A nemzet-közi diplomáciai akadémia az 1931. évre szóló diplomáciai dí-ját Szilassy Gyula rendkívüli kö-vet és meghatalmazott minisz-ternek ítélte "A modern diplo-mácia gyakorlati kézikönyve" című franciayelvű munkájáért A megüresedett helyek betölté-sé során, többi között, az aka-démia tagjai közé választotta Grandi olasz külügyminisztert is.

SHABAD LYCEUM HAMILTONBAN

A Hamiltoni Ref. Egyház ke-belében 1926 óta tart a gyüleke-zet közművelődési csoportja In-cyenes, ugynevezett szabad ly-ceumi előadásokat. Az őszi so-rozat a következő előadásokból áll:

Október 18.-án vasárnap este 8.15-kor: Dr. C.H. Moses fogorvos beszélt vitetett képek kíséretében arról hogyan segít a fogápolásban a helyes étke-zés. Tiszt. Kovács Ferenc "Ka-nadai magyarság és a házipar" címeu tartott előadást.

November 1.-én Dr. Feldman A. Arthur rabbi és Westland ügyvéd tartanak előadást.

November 15.-én Szabolcs Ferenc és Dr. Zola Miklós or-vos beszélnek. November 29.-én egy nő orvos és Tiszt. Kovács-né tartanak előadást. Ez előá-dók tárgyat a sajtóban közli a rendezőség.

Az előadások célja a művel-őzés. Belépő díjakat nem szed-nek s külön meghívás nélkül je-lenjék meg mindenki, akik érde-kel e sorozat.

Kurpé Ferenc és neje hamiltoni lakosok egy éves flacska-ja váratlanul elhunyt október 4.-én. Temetése a ref. egyház szertartása szerint 5.-én dé-lután 3 órakor a rokonok s is-merősök részvételével folyt le. Kiterjedt óhazai rokonság gyá-szolja.

OLCSÓBB VASUTI JEGYET KAPNAK A DIÁKOK

A két kanadai vasut igazga-tóságá egyik legutóbbi ülésén Montrealban elhatározta, hogy az egyetemek és szakiskolák hallgatói a karácsonyi, husvéti és nyári szünidő alkalmával az egyszerű utazási díj-egy és egy-negyedzéréséért szülekhez oda vissza utazhatnak.

POOL-DELEGÁTUS VÁLASZTÁS

Ez év november 3-ika esti 6 óráig fogadja el a Head Office, Sas-katchewan Wheat Pool, Regina, a 160 tartományi pooldelegátus jel-ésére vonatkozó ajánlásokat. A jelölési levelet mindenesre helyi bi-zottságnak megküldötte a pool, ahonnan viszont az egyes tagok be-szereshetik ezeket a kitölendő űrlapokat.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezuttal fel ne hívjuk a pooltagok figyelmét arra, hogy szállítsák a saját tulajdonukban levő Saska-atchewan Pool Elevators tárházaiha termésüket.

A farmerek tulajdonában levő pool-elevátorok a kiszolgálás elve alapján állanak és a lehető legjobb tárolási feltételeket nyújtják a leg-előnyösebb árak mellett. A pool-elevátoroknak a gazdasági válság et-kenére oly szembeszökő rohamos fejlődése is mutatja, hogy a gas-dák gabonaértékesítő szervezete tagjainak megelégedésére alaposta jövével.

Saskatchewan gabonatermelői a szövetségi eszmét erősítik és a maguk érdekeit szolgálják, amikor követik a felsőit:

"MINDEN BUSHELT A POOL-ELEVÁTOROKBA!"

Saskatchewan Co-operative Wheat Producers Ltd.
HEAD OFFICE: REGINA, SASK.

VIOLIN STUDIO
MUSZTY DENEZ, hegedűművész
a budapesti Zeneakadémia tanterve szerint kezdők és haladók részére hegedűtanfolyamot rendez Winnipeg, Burrows Ave. 345 szám alatt minden nap d.é. 10-1-ig és d.u. 3-5-ig.

KANADAI SZOLGÁLAT
HAMBURG és HALIFAX között
Rendes hajjáratok a Hamburg Amerika Vonal népszerű hajóin: ST. LOUIS, MILWAUKEE, CLEVELAND
Váltsa meg rokonai részére a jegyet előre, mert így a be-utazás sokkal gyorsabban történik.

LESZÁLLÍTOTT ÁRU ODAVÍSSZA JEGYEK \$1685= VISSZA NYORKTOL BUDAPESTI ÉS ÚJ SZÁZ HARMADIK ÖSZTÁLYON
Forduljon felvilágosításért a helyi ügynökséghez vagy

HAMBURG AMERICAN LINE
274 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.

IDEJE, HOGY MINDEN RÉGI OLVASÓNI LEGALABB EGY ÚJ ELFIZETŐT SZEHEZZEN A KANADAI MAGYAR UJSÁGNAK

AZ ELHANYAGOLT BETEGSÉG MAR SOK SZUKSÉGE-LEN SZENVEDÉS-NEK VOLT AZ OKOZÓJA

ELŐZZE MEG A NA-GYOBB BAJT HASZ-NALJON KELLÉ IDŐBEN JÓ ES HATHATÓS GYÓGYSZERT

AZ IDEGBAJ UTOLSÓ STÁCIÓJA A MEGÖRÜLÉS
EZ A VESZÉDELEM FENYEGETI MINDAZOKAT, AKIK E BAJ GYÓGYÍTÁST ELHANYAGOLJÁK
EGÉSZSÉGES IDEGEK TÁPLÁLJÁK A TESTET
NEZZE CSAK MEG EZT A KÉPET
BETEG IDEGEK MEGÖLİK

Ha Könnyen felizagodik. Gyorsan kifárad. Késő, lába fáj. Nem tud aludni. Reggel fáradtan ébred. Rossz álmai vannak. Nagy a bánata. Búsuladódik valamin. Levert. Szédül. Fáj a háta. Dere-ka. Feje. Szorulásban szenved. Gyáva. Szegénylens. Gyorsan pirul. Szervi gyengeségben szenved. Tehetetlen. Gyengül az emlékező te-hetsége. Ajuldozik. Gyors a szívverése. Reszket. Fájdalmakat érez a veséje táján. Ha az idegek elszányulásának jeleit veszi észre

HASZNÁLJON SATURNIN
életitalt

A SATURNIN táplálja az idegeket és átépíti a szervezetet. Gyógyereje az idegbeteg, kimerült, az élet minden baját könnyen elviselő embort formál. Az ifjúkori bűnök súlyos utókövetkezményeit kiroperálja.

A Saturnin már ott is segít ahol más nem használt
EGY ÜVEG \$1.25 5 üveg egy teljes készlet \$5.00 bértmenvé. CSAKIS E CIMEN KAPHATJA:
VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Rd. K. CLEVELAND, O.
Férfi és nő minden bajával forduljon bizalommal a patikához. Titok-tartás mellett kap választ. KERJE 119. OLDALAS KEPEK EGÉSZ-SÉGÜGYI KÖNYVET INGYEN KÜLDJÜK

RENDELŐ SZELVÉNY
VÁGJA KI, TEGYE BORTÉKBA ÉS IRJA RA A PONTOS CIMET!
TESSEK AZONNAL KÖLDENI...
5VEG SATURNINT. ITT KÜLDÖK
..... DOLLART CENTET.